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Felemeltén a tej árét

A főváros népéi elemező bizottsága mai illésén 
nyolc fillérrel fölemelte a tej árát. Elszomorító, 
hogy a népéleknező bizottság működése jóformán 
abban merül Id, hogy fölemeli az élelmiciikkek árait. 
Az áremelésekéit olvkor-olvkor kanapé-processzok 
tarkítják. De ezek a kanapé-processzusok sohasem 
eredményezik semmiféle éMmicikk árának az ol­
csóbbodását. Az ülés részletei különben a követ­
kezők:

¡A népélelimező bizottság ma délután dr. Bürcztj 
István polgármester, majd dr. Bódy Tivadar he­
lyettes polgármester clnöklésével ülést tartott.

Folkusházy Lajos tanácsos először a liszt- 
készletek dolgában adott felvilágosítást. Megemlé­
kezett a közeljövőben megkezdődő pászkakiosztás- 
ről is, amely igazolványok és kenyérjegyek alap­
ján fog történni. A  fővárosnak a kormány felha­
talmazást adott arra, hogy a gyógy- és egyéb külön­
leges kenyerek kérdését szabályozza. Bejelentette 
még a tanácsos, hogy a főváros időközben a fehér 
kenyér sütését és forgalombahozatalát betiltotta. 
A tejkérdés került sorra ezután. E tekintetben 
tudvalevőleg megállapodás jött léire, olyan érte­
lemben, hogy a maximális árát a tejnek felemelik. 
.4c emelés általában 8 filléres lesz, amely a terme­
lők és kereskedők közölt oszlik meg, még pedig 
oly módon, hogy a nagyobb rész a termelőknek 
jut. A kérdés részleteire vonatkozólag Sztánkovics 
Szilárd adott felvilágosításokat. Az ügyosztály mi­
nimális termelési úr gyanánt 38 fillért javasolt. 
Ebben bennefcglaltatnak a szállítási költségek cs 
a ¡kövezetvám is, úgy hogy fet költségek levonása 
után a termelőre tisztán 35— 35% fillér jut. A  kér- j 
dés tárgyalásánál Bárczg István polgármester meg- i
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mégis indokoltnak kell azt mondani. Kijelentette 
azt is, hogy a főváros, amennyiben ez indokoltnak 
látszanék, az árak 'további emelését is megfontolás 
tárgyává hajlandó tenni. Ez azért történnék, mert 
az ma nem Iukrativ befektetés. Dr. Ginek stílül 
Samu sajnálattal állapítja meg, hogy a közélelme­
zés kérdésében a kormány és a főváros között 
nincs egyöntetű eljárás. Reméli, hogy a kormány 
szankcionálni fogja ezt a határozatot, amely a kö­
rülmények kényszerítő hatása alatt jött létre és 
amely fiz előterjesztés szerint március 15-től lép 
érvénybe. Folkusházy Lajos tanácsos bejelentette, 
hogy a főváros már foglalkozik a tejkérdésnek a 
jövő őszszel való rendezésével. Tárgyalások 
vannak folyamatban, hogy a takarmányozás terén 
rend jöjjön létre, legalább azoknál a gazdaságok­
nál, amelyok a fővárosba szállítják tejüket. Sztaiv 
kovics Szilárd még bejelentette, hogy a tanács az 
enyhébb idő beálltára való tekintettel már elren­
delte. hogy április 1-itől a tej csak hüiökocsikban 
szálliIható Budapestre* Dr. Stern József a felemelés­
hez csak azzal a fel tó! öllel járul hozzá, ha ezzel több 
tejet kap a város és ha ahhoz könnyebben férhet 
hozzá a közönség. Dr. Németh Imre mindenféle 
gyógy tejnek forgídoirtbahozatala ellen óvást emel: 
csak egyminőségü tejet lehessen árusítani. Kívánja, 
hogy a kávémérések és a kávéházak, ha utcán ál i 
adnak el tejet, ezt csak ünnérlék szerint lehessek, j 
Serbán János min. tanácsos Glüékfsthal szavaira j 
reflektálva, kijelentette, hogy a ffddm Ívelés ügyi -¡ni- 
niszter már egy evvel ezelőtt eltiltotta a vemhes j 
tehenek és a. hároméves üszők vágatáéit.

A tejet illetőleg arra liivja 
fel a bizottság figyelmét, hogy a gyógy tejek közül 
legalább a csecsemők részére szükséges gyógy tejnek 
a készítését ne korlátozzák; a pasterizált tejre pe­
dig, különösen a jéghiányra való tekintettel van j 
szükség. A bizottság a jelentéseket tudomásul volté ;

lékát az asszmennyiség hat százalékában állapította, 
meg, a gyógytej árát pedig változatlanul /0 fii* 
lérbeii. .

Március 15-ével a zsír, szalonna és a sertéshús 
uj maximális árai lépnek életbe. Az ulolso ar- 
lépcső következik be. amelynek érvényessege idő­
tartamban nincs megállapítva. A tanácsos azon­
ban szükségét látja e határidő megállapitasanak, 
mert az élősiertéshusárak emelkedése folytan (eze^ 
pz árak tudvalevőleg nincsenek. maximálva, elő­
állhat az a helyzet, hogy sertéshús egy adu km
iaeiu Az uj má^miális árak főbb té té ig ^ ? »

a következők: zár nagyban 5 korona 50 fillér, háj
5 korona 10 fillér, friss nyers szalonna 4 korona 
‘JO fillér, sertéshús: félsertés, fejjel, lábbal, sza­
lonnával és hájjal 4 korona S0 fillér, illetve 5 
korona, szalonna és háj nélkül 4 korona 14 fii 
lér, illetve 4 korona 30 fillér. Ez utóbbi a régi ár, 
amelynek fenlartásáfc az Órdejkeíí] iparosok igen 
nyomatékosan kérték. A  többi árak ^automatikusam 
szállnak le. Glücksthal Samu megismételte e kér­
désben elfoglalt régebbi álláspontját, amely abban 
csúcsosodik ki, hogy a bizottság a maximális 
árakat megállapítja, mert erre öl a törvény köte­
lezi, bár azt helyesnek nem tartja. Vázsonyi Vil­
mos szerint amit a ¡bizottság csinál, az a csön­
des és dicsőség nélküli elvórzós. A mai ülésén pl.' 
feflemeílék a tej árát anélkül, hogy ¡biztosítékot! 
kaptak volna a tekintetben, hogy a tej felhozatal 
növekedni fog. Mit tett a kormány ezen a téren?' 
Semmit. A takarmányozás terén az őrlési arany-' 
nyal lecsökkentette, a korpamennyiséget a korpa- 
központ változatlan fen tar tás évad; policiális téren’ 
pedig nem tiltotta el az egész országra vonatko­
zóan a tejszínnek késelését, nem rendezte orszá-i 
gosan a vájáraikat és nem korlátozta a sajtkészi-: 
test. Olyan intézkedéseket telt a bizottság, amelyek 
a látszat kedvéért történnék - csak, de * am oly éknek 
eredménytelensége pozüio. *
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A Hifii állapot kínlódás c~s szenvedés. Eeliüicles cs 
rosszhiszemű emberek felelőssé tehetnek berni ( i n U  
két, de aki a dőlő# mélyére Iái, tudja, hogy k o r- ji 
mányzati közélelmezési program nélkül semmit .se * * 
lehet tenni. Minthogy meggyőződött róla, hogy a " "  
kormány nem alkar semmit sem tenni, nam látja 
be, miért foglalkozziéfe a kérdéssel.. Viszont a kotr- 
míainiy az, amely terjeszti, hogy a fővárosban van
3- baj gyökere. Ha ez így van, akkor a kormány­
nak csak egy kötelessége lehet: vegye át a köz- ; 
élelmezési kérdés intézését Olyan az irányzat, 
hogy ha a földmivast bántják, akkor nyomban 
kardot ránt a miniszterelnök, ha a bankokat táv t— 
madják, szent haraggal védelmükre kél, de amikor 
azt mondják, hogy a postatakarékpénztár pénze 
rossz helyen van a fővárosnál, akikor esendőién — 
mosolyog és hallgat. Soha ebben a bizottsáabaai 
nem politizált, mindig objektíve tél jesi telte köte­
lességét s ezért nem hajlandó a játszmában to­
vábbra is résztvonni, nem járul hozzá, hogy a i — 
autonómiáit ilyen módon lejárassák. Egyéként pe­
dig azt a1 tanácsot adja a kormánynak, hogy tárja 
fel a maga közélelmezési bölcsességét és a maga 
embereivel intézi esse az ügyieket.

Br. Bódg TÉvadaf elnök: Mit; jelent, ez?
Dr. Váz song i Vilmos: Nyilvános megindoko­

lását aortáik, hogy miért mondok le e bizottságban 
viselt tagságomról.

A bizottság egyébként a jelentéshez hozzá­
járult.

Fotkusbázg Bajos tanácsos még tudatta a bi­
zottsággal, hogy a tanács a kormánytól nyert 
Í'eihataílmatós alapján elhatározta, ¡hogy a Magyar 
Életoiiszerszállitó r. <t. cég és a Weisz Manfród 
.első magyar konzervgyára és éarcárngyára cég ál­
tal a nmrh&köz vágóhídon március 10-től 31-ig 
terjedő időben naponkint levágándö marhákból 
GOO marhának a következő belső részeit veszi 
igénybe: 300 darab marhából a szivet, vesét, májat 
és lépőt és 300-ból a szivet, veséi, májat, lépői, 
tőgyet, tüdőt és aswelőt. Ezeket a belső részeket 
közfogyasztásra bocsátja. m!ég pedig úgy. hogy 
azokat a budapesti mészárosipariestület fogja ará­
nyosan szétosztani és azokat saját felelősségére és 
veszélyére veszik át. Az átvett mennyiségiből 100 
darabnak megfelelő mennyiséget a községi lólras 
üzemnek köteles kiadni az ipartestük!?. .Tudomásul 
vették.

A rizs- és babárusitás eddigi eredményekén- 
pen előadta a tanácsos, bogv a rizs- lés habi egyek 
alapján eddig 3278 mm. rizst és 921 mm. babot 
adtak el.

Az ülés befejezése élőit dr. Glückstbal Samu 
szóMí még fel. hogy reflektáljon Vázsopyi Vilmos 
felszólalására. Érti Vázsonvi elkeseredését. «le nem 
követi őt azon az ufón, amelyre lépett, mert ői 
ugv tartja, hogy kötelessége kitartani. Ha a kor­
mány nem teszi meg a kötelességét, tegyék meg 
ők. Kéri Vázsonyit, hogy bejelentett szándékától 
álljon el. Ugyanilyen értelemben szólott Ehrlich 
G. Gusztáv is. mire az ülés véget ért.


